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1 (a) X = Buku Catatan Pertama         

Y = Pelarasan                             

 

1 

1 

(b) 

 

Akaun didebitkan = Alat tulis 

Akaun dikreditkan = Belian 

1 

1 

(c) Dua sumber maklumat dalam Buku Catatan Pertama yang digunakan 

untuk menyediakan Akaun Kawalan Belum Terima.  

(i) Jurnal Jualan   

(ii) Jurnal Pulangan Jualan  

(iii) Buku Tunai 

(iv) Jurnal Am 

(Mana-mana 2 di atas) 

 

 

 

 

 

 

2 

(d) Nisbah Semasa  

=    Aset semasa 

     Liabiliti semasa 

=  RM45 390 

    RM23 860 

= 1.90 : 1 

 

 

 

 

1 

 

1 

(e) Kos prima 

= Kos bahan langsung + Kos buruh langsung + Belanja langsung 

= RM45 000 + RM24 000 + RM1 500 

= RM70 500 

 

 

 

1 

1 

[10 markah] 
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2. (a)        Bahtera Enterprise 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2024 

 RM RM RM  

Jualan    342 300  

Tolak : Pulangan masuk   (1 670)  

Jualan Bersih   340 630 1 

     

Tolak : Kos Jualan     

Inventori awal  26 300   

Belian [273940 -550] 273 390   1 

Tambah: Angkutan masuk 2 940    

Kos belian  276 330   

Kos barang untuk dijual  302 630   

Tolak : Inventori akhir  (35 800)  1 

Kos jualan   (266 830) 1of 

Untung kasar   73 800 1of 

     

Tambah: Hasil     

Komisen diterima   2 870   

Sewa diterima [6500 - 500]  6 000  1 

   8 870  

   82 670  

Tolak : Belanja     

Insurans [3600 x 10/12]  3 000  1 

Gaji  36 000   

Utiliti   4 200   

Faedah atas pinjaman [5% x 50000]  2 500  1 

Diskaun diberi  1 580   

Hutang lapuk  770  1 

Peruntukan hutang ragu 

[(5% x 14400) – 350] 

 370  1 

Susut nilai kenderaan  

[20% x (50000 – 18000)] 

 6 400  1 

Susut nilai alatan pejabat 

[10% x 15000] 

 1 500  1 

   56 320  

Untung bersih   26 350 1 

[13 markah] 
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2. (b)     Bahtera Enterprise 

Penyata Kedudukan Kewangan pada31 Disember 2024 

 RM RM RM  

Aset Bukan Semasa Kos Susut nilai 

terkumpul 

Nilai buku  

Kenderaan 50 000 24 400 25 600 1 

Alatan pejabat 15 000  6 000 9 000 1 

   34 600  

Aset Semasa     

Inventori akhir  35 800   

Akaun belum terima [15170 – 770] 14 400    

Tolak : Peruntukan hutang ragu (720)    

  13 680  1  

Tunai  2 280   

Bank  55 500   

Insurans prabayar  600  1 

  107 860  1of 

Tolak : Liabiliti Semasa     

Akaun belum bayar 9 620    

Sewa belum terperoleh 500   1 

Pinjaman 10 000   1 

Faedah atas pinjaman belum bayar 500   1 

  (20 620)   

Modal kerja   87 240 1of+w 

   121 840  

Ekuiti Pemilik     

Modal awal   80 000  

Tambah: Untung bersih   26 350 1of 

   106 350  

Tolak : Ambilan [3 960 +550]   (4 510) 1 

Modal akhir   101 840  

     

Liabiliti Bukan Semasa     

Pinjaman    20 000 1 

   121 840  

[12 markah] 
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Syarat 1of 

 

1. Kos Jualan - Format mesti betul 

   

2. Untung Kasar - Ada jumlah Jualan bersih dan Kos jualan 

  - Operasi betul 

   

3. Aset Semasa   - Ada sekurang-kurangnya 4 Aset Semasa 

  - Jumlah Akaun Belum Terima angka sendiri 

  - Tiada butiran asing 

   

4. Modal kerja - Ada jumlah Aset Semasa dan jumlah Liabiliti Semasa 

  - Operasi betul 

  - Mesti ada butir 

   

5. Untung Bersih - Angka sendiri 
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3. (a) 

Akaun Yuran 

2024  RM  2024  RM 

 

 

Jun 1 Yuran belum 

terima 

310  Jun 1 Yuran belum 

terperoleh 

395  

2025    2025   

 

 

Mei 31 Pendapatan dan 

perbelanjaan 

4 635 1of Mei 31 Bank  4 600 1 

 Yuran belum 

terperoleh 

340   Yuran belum 

terima 

290  

  5 285 

 

   5 285  

Syarat 1of   -    Angka sendiri                   [2 markah] 

 

(b) Kelab Teater Pujangga 

Penyata Mengira Dana Terkumpul Pada 1 Jun 2024 

Syarat 1of   -    Angka sendiri        [3 markah] 

 

(c)     Akaun Belum Bayar 

2025    2024    

Mei 31 Bank 12 100  Jun 1 Baki   b/b 2 400  

 Pulangan belian 150 1 2025    

 Baki    h/b 2 950  Mei 31 Belian 12 800 1of 

        

        

  15 200    15 200  

    Jun 1 Baki    b/b 2 950  

Syarat 1of   -    Angka sendiri        [2 markah] 

Aset RM RM  

Premis kelab 80 000   

Peralatan teater 7 800   

Bank 6 700   

Simpanan tetap 30 000   

Yuran belum terima 310   

Kadar bayaran prabayar 80   

Inventori kiosk       2 700    

  127 590 1 

Tolak: Liabiliti    

Akaun belum bayar 2 400   

Majalah belum bayar 110   

Yuran belum terperoleh 395   

  (2 905) 1 

Dana terkumpul pada 1 Jun 2024    124 685  1of 

PPC 2025  PERLIS



SULIT  3756/2 
 

3756/2  SULIT 
 

(d) Kelab Teater Pujangga 

Akaun Perdagangan Kiosk bagi tahun berakhir 31 Mei 2025 

[6 markah] 

Syarat 1of  - Kos jualan = Inventori awal + Belian - Inventori akhir  

  - Tiada butiran asing 

 

(e)  Kelab Teater Pujangga 

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Mei 2025 

Pendapatan Hasil 

RM RM  

Yuran ahli 4 635  1of 

Untung kiosk 5 558  1of 

Untung aktiviti malam kesenian (4000 - 2450) 1 550  1 

Faedah simpanan tetap (30 000 × 5%) 1 500  1 

Yuran masuk 400   

  13 643  

Tolak: Perbelanjaan Hasil    

Kadar bayaran [(1 100+80) × 60%] 708  1 

Majalah (310 + 90 - 110) 290  1 

Susut nilai peralatan teater (7 800 + 1 400 - 8 550) 650  1 

Alat tulis (150 - 65) 85  1 

  (1 733)  

Lebihan  11 910 1 

[9 markah] 

Syarat 1of   -    Yuran ahli rujuk 3(a) 

- Untung kiosk rujuk 3(d)     

 

 RM RM RM  

Jualan   23 180 1 

     

Tolak : Kos Jualan     

Inventori awal kiosk  2 700   

Belian (3 400 + 12800) 16 200   1 

Tolak : Pulangan belian (150)   1 

  16 050   

  18 750   

Tolak : Inventori akhir kiosk  (3 300)   

  15 450   

Tambah: Upah pekerja kiosk  1 700   

               Kadar bayaran [(1 100 + 80) × 40%]  472  1 

  Kos Jualan   (17 622) 1of 

Untung kiosk   5 558 1 +w  
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(f)                                                  Kelab Teater Pujangga 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Mei 2025 ( Petikan )  
DANA TERKUMPUL   RM   

Dana terkumpul awal   124 685  

Tambah : Lebihan   11 910 1of 

   136 595  

Tambah : Derma    10 000 1 

Dana terkumpul akhir   146 595 1of 

[3 markah] 

Syarat 1of   -    Angka sendiri 
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4. (a) 

Buku Tunai (Kemaskini) 

Tarikh Butir Jumlah  Tarikh Butir Jumlah 

 

 

2025  RM  2025  RM 

 

 

Mac 31 Faedah atas 

simpanan 

720 1 Mac 31 Baki b/b 

 

2 012  

 Kedai Zaza 2 500 1  Caj Bank 

 

80 1 

 Pasar Mini Raju 

(kesilapan) 

90 1  Devita (cek 

tak laku) 

 

3 184 1 

 Baki h/b 1 966 

 

     

  5 276 

 

   5 276 

 

 

     Baki b/b 

 

1 966 

 

1fb 

[6 markah] 

Perniagaan Andika Jaya 

Penyata Penyesuaian bank pada 31 Mac 2025 

 
RM RM 

 
Baki kredit di buku tunai (dikemaskini)  (1 966) 1of 

   
 

Tambah : Cek belum dikemukakan   
 

Utiliti 2 832  1 

Perabot 3 764  1 

  6 596 
 

  4 630  

Tolak : Deposit belum dikreditkan   
 

Ainina 2 112  1 

Jualan 6 416  1 

  (8 528) 
 

Baki debit di Penyata bank  (3 898) 1 

    

[6 markah] 

Syarat 1of   -    Rujuk baki di 4(a) 
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4. (b) 

Buku Tunai Runcit 

[8 markah] 

Syarat 1of   -    Angka sendiri 

- Tiada butiran asing 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tarikh Butir 
Penerimaan 

(Debit) 

Pembayaran 

(Kredit) 

Analisis Bayaran   

Belanja 

Pos 

Belanja 

Pejabat 
Minuman   

2025   RM RM RM RM RM  

Jun 1 Baki b/b 59          

  Bank 241         1 

4 
Setem dan sampul 

surat 
  39 39     1 

12 
Minuman 

Pelanggan 
  27     27 1 

22 Upah cuci Pejabat   80   80   1 

28 Pos Laju   12 12     1 

30 
Kopi dan Teh 

Pejabat 
  20     20 1 

    300 178 51 80 47  

30 Baki h/b   122        

    300 300        

Jul 1 Baki b/b 122         1fb 

  Bank 178         1of 
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5. a) 

Jadual Persamaan Perakaunan            

Urus 

niaga 
Kenderaan 

Alatan 

Pejabat 

Akaun 

Belum 

Terima 

Inventori Bank Modal 
Untung 

Bersih 

Akaun 

Belum 

Bayar  

Baki b/b 25 000 8 000 7 540 4 870 10 800 38 620 12 400 5 190 1fa 

i)  1 500    1500   1 

ii)    2 200    2 200 1 

iii)     800  800  1 

iv)   2 590 (2 121)_   469  2 

v)    (550)   (550)  1 

vi)     (2 000)  200 (2200) 2 

vii)   (1 500)  500 (1 000)   2 

viii)    (380)  (380)   1 

ix)     (3 600)  (3 600)  1 

Baki h/b 25 000 9 500 8 630 4 019 6 500 38 740 9 719 5 190 1of 

[14 markah]  

Syarat 1fa   -     Semua angka betul 

Syarat 1of   -    Angka sendiri 

 

b) 

Impian Trading 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Julai 2025  

  RM RM     RM  

Aset Bukan Semasa     Ekuiti Pemilik   

Kenderaan  25 000   Modal 38 740  

Alatan Pejabat  9 500  1 Tambah : Untung bersih 9 719  

  34 500 
 

Modal Akhir 48 459 1of 

       

Aset Semasa     Liabiliti Semasa  
 

Akaun Belum Terima 8 630   1 Akaun Belum Bayar 5 190 1 

Inventori 4 019  1of    

Bank 6 500  1of    

  19 149 
 

   

  53 649    53 649  

[6 markah] 

Syarat 1of   -    Angka sendiri (Rujuk jumlah di jadual persamaan perakaunan) 
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6.(a) (i) Jumlah kos tetap = RM1 400 + RM600 

= RM2 000  

 

 

2 

(ii) Kos berubah seunit 

 

=   RM1.40 + RM0.20 + RM0.30 + RM0.10 

=   RM2.00    

 

 

2 

(iii) Titik pulang modal 

 

=                 Kos tetap                          

       Margin Caruman Seunit      

=              RM2 000                               

       RM4.00 – RM2.00 

=    1 000 bungkus 

             @ 

=   1 000 x RM4.00 = RM4 000   

  

 

 

 

 

2 

@ 

2 

(iv) Jumlah keluaran      =    Kos tetap + Untung sasaran                                                                   

          Margin Caruman Seunit 

 =   RM2 000 + RM6 500 

       RM4.00 –  RM2.00   

=    RM8 500 

       RM2.00   

=     4 250 bungkus  

 

 

 

 

 

 

2 

[8 markah] 
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(b)  

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

• Rujuk jawapan di 6(a) 

[6 markah] 

 

 

 

 

 

 

Pengeluaran 

(bungkus) 

Kos / Hasil 
(RM) 

 

0 

2 000 

4 000 

1 000 

Kos tetap [1] 

 

Titik Pulang modal [1] 

 

Jumlah hasil [1] 

 

Jumlah kos [1] 
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6. (b) Dividen Syer Keutamaan    

= Modal diterbitkan dan berbayar penuh x Peratus dividen  

= 500 000 x RM1.50 sesyer x 5% 

= RM37 500 

 

Tahun 
Untung untuk 

diagihkan 

Dividen Syer 

Keutamaan 

 Dividen Syer 

Biasa 

 

 RM RM  RM  

2022 47 000 37 500 1 
(47 000-37 500) 

9 500 
1of 

2023 20 500 20 500 1 0 1 

2024 60 000 
(17 000+37 500) 

54 500 
1of 

(60 000-54 500) 

5 500 
1of 

[6 markah] 

Dividen tertunggak Syer Keutamaan (2023)  

= (37 500 – 20 500) 

= 17 000 

  

Dividen Syer Keutamaan yang perlu diagihkan (2024)  

= 17 000 + 37 500 

= 54 500 

 

 

 

Syarat 1of   -    Ada jalan kerja 
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